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Protokoll fra NHFs Disiplinærutvalgs behandling av sak 022/13-15 den 06.03.2014 

 

Behandlet av: - 

 

 

Saksnr 022 1315 Dato til DiU: 27.02.2014 

Kampdato: Diverse Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Usportslig opptreden / verbal vold mot dommer 

Kampnr: 54G14S1029 

Kampmotstandere: Asker – Kolbotn 

Dommere: - 

Observatør: - 

Tidtaker/sekretær: - 

 

Sammendrag 

NHF Region Øst har mottatt en rapport fra dommerparet etter kampen mellom Asker og Kolbotn, 

spilt 25.01.2014.  Rapporten fokuserer på usportslig opptreden fra Kolbotns lagledere, og spesielt 

lagleder XX. 

 

Det er vanskelig å lese dommernes rapport uten å synes at de forveksler personer/hopper fra en 

person til en annen.  Dommerne blander sammen personer i forhold til om de er lagledere/ 

tilskuere, hvilket lag de representerer, og det er rapporter fra lagledere på andre lag (YY som er 

lagleder på Askers jentelag).  YY rapport er ikke inkludert i sakskomplekset, da det ikke kan sies å 

ha noe med saken å gjøre annet enn subjektiv synsing). 

 

Observatøren kommer ikke med noe innspill på bestemte lagledere i sin rapport, noe Påtale-

nemnda finner litt underlig dersom temperaturen var så høy som beskrevet i dommernes rapport.  

Dommerne har strengt tatt heller ikke varslet at de vil sende en rapport, og de har heller ikke 

diskvalifisert vedkommende lagleder i kampen.  Terskelen for å skrive rapport er hjemlet i 

spillereglenes 8.6 og 8.10.  

 

Dommerne har neppe brukt sin egen regelbok godt nok i dette tilfellet.  Tvilen omkring rapport-

skrivingen bør nok likevel komme dommerne til gode, da de er unge og uerfarne.  Men, de hadde 

en observatør som de burde kunne støttet seg på i dette tilfellet. 

 

Det er imidlertid skjerpende at kampens ene dommer kun er 18 år, og den andre er 22.  Det er ikke 

slik unge dommere skal få erfaring, og man bør kunne forvente at alle medvirkende skal kunne 

skaffe seg erfaring ved å delta i aldersbestemte klasser, dette gjelder også for dommere.  I tillegg er 

det skjerpende at laglederen er dømt for usportslig opptreden mot dommer tidligere – denne 

sesongen (DiU, sak 002-13/15).  

 

Sett på bakgrunn av krav til bevisførsel mener Påtalenemnda imidlertid at bevisene slik de ligger 

nå ikke er tilstrekkelig til å kunne domfelle vedkommende lagleder.  



Det er mulig en bedre løsning vil være og ikke anmelde, men be Region Øst om et møte med 

klubbledelsen i Kolbotn IL for å forklare at han nå beveger seg i et område hvor han bør tenke 

gjennom sine handlinger og sin væremåte, og at neste gang det kommer en anmeldelse det er tvil 

om vil bli anmeldt med krav om skjerpet straff på grunn av gjentagelse, og at denne saken vil bli 

tatt med som en del av sakskomplekset. 

 

Ved behandlingen forelå 

1. Påtalenemndas anmeldelse, med tilhørende tilsvar fra lagleder XX 

2. Innmeldt domssak fra NHF Region Øst 

3. Rapport fra dommer  

4. Kamprapport 

5. Uttalelse fra Kolbotns lagledere  

6. Uttalelse fra lagleder i Asker 

7. Uttalelse fra sekretær  

8. Uttalelse fra tidtaker  

9. Uttalelse fra oppmann i Asker 

10. Uttalelse fra observatør  

11. Uttalelse fra lagleder XX, Kolbotn 

 

Disiplinærutvalgets vurdering 

Disiplinærutvalget slutter seg til Påtalenemndas vurderinger som konkluderer med at bevisene i 

saken ikke er tilstrekkelig til domfellelse. 

 

Likevel anser utvalget det som en klar forutsetning for vedtaket at NHF Region Øst, som har 

innmeldt saken, snarest mulig tar kontakt med Kolbotn IL for å minne om og presisere norsk 

håndballs mantra om respekt og fair play. 

 

Disiplinærutvalgets vedtak er enstemmig. 

 

Kjennelse 

1. Saken henlegges. 

 

Disiplinærutvalgets vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs kampreglement  

§ 92-3.1, siste ledd.  Varsel om anke og innbetalt ankegebyr, stort kr 1.500,-, må være NHF i hende 

senest innen 2 – to – virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett anke med alle dokumentene må 

være NHF i hende senest innen 5 – fem – virkedager fra forkynnelsesdato.  En kopi av kvittering 

for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  I henhold til § 95-3.4 skal en eventuell anke undertegnes 

av det organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som 

anker).  Personlige anker må undertegnes av den som anker. 

  



 

Vedtaksdato: 06.03.2014. 

Ankefrist: Varslet og innbetalt ankegebyr innen 2 virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett 

anke med alle dokumenter innen 5 virkedager fra forkynnelsesdato. 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 06.03.2014. 

E-post: Rapportert lagleder, hans klubb, kampens motstander, dommere og region. 

  


